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Kép vagy falat

Miért ne nézzünk bekapcsolt képernyõt étkezés
közben?
Mert a legfinomabb falatok fogyasztásakor kö-
vetkeznek a vécétisztító-, gombaölõ- és betét-
reklámok.
Másik csatornára váltva hullát boncolnak ép-
pen, vagy sebeket mutatnak közelrõl.
Mindkettõ eredményeként ami bement, az ha-
mar ki is jön, anélkül, hogy hasznosulna szerve-
zetünkben, ami pocsékolás.
A horrorjelenettõl ijedtünkben hátradõlünk a
székkel.
Az aktuális hírektõl ráprüszköljük a kávét a kép-
ernyõre, vagy az asztalra csapunk és úgy borul
ki a reggeli ital.
A komédiától röhögés közben félrenyeljük a
spagettit.
A tragédiától túlsózzuk a könnyeinkkel a süte-
ményünket.
A krimi izgalmától nem tudunk enni, vagy nem
találunk célba az evõeszközzel.
Sportközvetítés esetén szanaszét fröcsköl a
szánkból az étel a nagy drukkolásban.
A mesefilmek egy részétõl halláskárosodottak
leszünk, tehát enni tudunk, de nem fogjuk érte-
ni, mi zajlik a képernyõn.
Romantikus sorozat vetítésekor a sok sóhajto-
zástól kihûl a tányérunk tartalma.
Következésképpen egyszerre csak egy érzék-
szervünket etessük, ellenkezõ esetben egész-
ségkárosodást szenvedhetünk.

Hargitai–Kiss Virág
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KÖZTISZTVISELÕK EGYÜTT
Alap, Alsószentiván, Cece, Igar, Mezõszi-
las, Sáregres, Sárszentágota, Vajta pol-
gármesteri hivatalainak kollégái, vala-
mint a Sárbogárdi Járási Hivatal dolgozói
közösen ünnepelték július 1-jét, a köztiszt-
viselõk napját Alsószentivánon, a focipá-
lyán.
Az érkezõket nyakba akasztható névkár-
tyával várták a szervezõk, hogy gördüléke-
nyebb legyen az ismerkedés. Ez volt az elsõ
alkalom ugyanis, hogy a járási hivatal kez-
deményezésére együtt kapcsolódtak ki a
térségi települések hivatalainak munka-
társai. Voltak, akik azért nem tudtak ele-
get tenni a meghívásnak (mint például Sár-
bogárd), mert már szerveztek maguknak
külön programot, kirándulást. Mivel ha-
gyományt szeretnének teremteni e talál-
kozóból a szervezõk, remélhetõleg jövõre
még többen tudnak majd részt venni az
eseményen.

A nagy melegben a pályát övezõ fák dús
lombja, a felállított sátrak és a téglából
épült pavilon nyújtott árnyékot a csapa-
toknak, akik lecsófõzésben és játékos el-
méleti feladatokban mérték össze kreativi-
tásukat.
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A tervezett ügyességi feladatok a hõségre tekintettel opcionálisak voltak. A szilasiak és a
ceceiek egyenpólót is öltöttek erre az alkalomra. Hogy senki éhen ne maradjon, Husvéth
Imre, Alsószentiván polgármestere jó házigazdaként nagy adag marhagulyást fõzött, és a
helyben termett, friss málnával kínálták a vendégeket.
A zsûriben dr. Kovács Ferenc, Sárbogárd rendõrkapitánya, dr. Simon László, Fejér me-
gye kormánymegbízottja, Varga Gábor országgyûlési képviselõ és Szili Valéria, a Fejér
Megyei Europe Direct Iroda vezetõje, az esemény szponzora foglaltak helyet.
Ajándékcsomag, oklevél, kupa volt a versenyek tétje, de a felhõtlen együtt töltött idõ, ba-
rátkozás volt a legeslegfontosabb célja ennek a napnak, ami egyértelmûen teljesült.

Hargitai–Kiss Virág

Címzetes jegyzõ

Dr. Venicz Anitát, Sárbogárd város jegy-
zõjét címzetes fõjegyzõi címre terjesztette
föl a sárbogárdi képviselõ-testület, illetve
Varga Gábor országgyûlési képviselõ tíz-
éves precíz, lelkiismeretes, felkészült jegy-
zõi munkája elismeréseként. A címet
összesen négyen érdemelték ki az egész or-
szágban ebben az esztendõben, köztük dr.
Venicz Anita, aki június 30-a óta e cím bir-
tokosa – a Magyar Közlöny 2022. június
30-ai számában közzétett miniszterelnöki
határozat szerint.
Gratulálunk jegyzõ asszonynak!

Hargitai–Kiss Virág

KÖZLEMÉNY
A Fejér Megyei Szent György Egyetemi Oktató Kórház, illetve az intézmény Sárbo-
gárdi Kossuth Zsuzsanna Rendelõintézete tájékoztatása szerint

2022. június 1-jétõl az ellátásért
napi térítési díjat kell fizetni azoknak, akik nem rendelkeznek érvényes

biztosítással, vagy a betegfelvételhez szükséges okmányokkal

(személyi igazolvány, lakcímkártya, TAJ-kártya). A napi térítési díj összege 15.000 Ft,
amit a helyszínen elõre kell fizetni.
A polgármester tájékoztatása szerint akinek nincs jövedelme, ennélfogva biztosítása
se, az a járási hivatal segítségével kaphat ingyenes biztosítotti státuszt.

KRESZ-park
zárva

A nyári szünetben népszerûek a városban
fellelhetõ játszóterek, sportlétesítmények
a vakáción lévõ fiatalok körében. Jó látni,
hogy mindig van mozgás az Ifjúsági park
gör- és futópályáján, fitneszeszközein. A
Mészöly pályáin is szívesen kosaraznak, fo-
ciznak a fiatalok estébe nyúlóan. Sajnos a
KRESZ-park bejáratait pillanatnyilag
lánc és lakat védi – feltételezhetõen a van-
dálok ellen –; a bicikli szerelmesei azonban
örülnének, ha napközben lenne lehetõsé-
gük ott bringázni, természetesen rendelte-
tésszerûen használva a pályát.

Hargitai–Kiss Virág

Éjjeli csikorgók
Szinte minden áldott éjjel autókerekek csi-
korgása, éles kipufogózaj visszhangzik
Sárbogárdon, amióta kitört a nyár. A han-
gok alapján nemcsak driftelgetnek valahol
valakik az aszfalton, hanem száguldoznak
is egyenes útszakaszokon, többek közt a
63-as fõúton. Gondoltam, majdcsak beje-
lenti pár, a hangok forrásának közelében
élõ lakó a jelenséget a rendõrségnek, ám
most, hogy az én tûréshatáromat elérte az
éjszakai kalamajka, kiderült, hogy még
senki nem szólt a rendõrségnek eddig.
Pedig hátborzongató belegondolni, hogy a
száguldozók az idétlen „játékuk” közepet-
te belecsapónak egy lakóházba, egy vétlen
jármûbe, vagy egy munkából hazafelé tar-
tó emberbe. Hiszen nagy sebességnél a re-
akcióidõ és az autó irányíthatósága is két-
séges.

Hargitai–Kiss Virág

Locsolni kéne
Lakossági észrevételként érkezett szer-
kesztõségünkbe, hogy ha már sok pénzbõl
szépen parkosították a Hõsök terét, akkor
praktikus lett volna locsolórendszert is ki-
építeni egyúttal, hogy ki ne égjenek az elül-
tetett növények és a fû. Kannával öntözni
ekkora területet ugyanis értelmetlen, és
láthatóan nincs is rá kapacitása az önkor-
mányzatnak. A csapadékmentes idõ, a hõ-
ség és a locsolás hiánya sajnálatos módon
megtette a hatását, és a zsenge, zöld fûnek
már nyoma sincs, a többi növénynek se tesz
jót a tartós szárazság.

Lejegyezte: Hargitai–Kiss Virág
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Köszönet a rendõröknek
Gyógyszert váltottam ki egyik nap. Mivel áthívtak az egyik ablak-
tól egy másikhoz, otthagytam a pulton a pénztárcámat. Egy másik
vevõ (egy nõ) is tartózkodott az üzletben, aki az alkalmat kihasz-
nálva jelentõs összeget vett magához a pénztárcámból és távozott.
Akkor vettem észre, hogy hiányzik az orvosi kezelésre félretett
pénz, amikor fizetni akartam. Kihívtam a rendõrséget, gyorsan ki
is jöttek, elkérték az üzlet kamerájának felvételét, mely alapján
egyértelmûen látszódott, mi történt és be tudták azonosítani az
elkövetõt. Míg a két fiatal rendõr a tettes nyomába eredt, az õ ja-
vaslatukra megtettem a hivatalos feljelentést a rendõrségen. Az
elkövetõ nõ tagadta a lopást, de minden bizonyíték ellene szólt,
ezért végül visszakerült hozzám az eltulajdonított összeg, õt pedig
eljárás alá vonták.

Ezúton szeretnék hálás köszönetet mondani a rendõrség munka-
társainak, akik ilyen gyorsan és eredményesen a segítségemre si-
ettek, rendkívül készségesek, segítõkészek, kedvesek voltak
mindvégig.

Puha Mária

Mobilszolgáltató
ügyintézõjének adták ki

magukat
A Dunaújvárosi Járási Ügyészség folytatólagosan, jelentõs kárt
okozó, üzletszerûen elkövetett csalás bûntette és további bûncse-
lekmények miatt vádat emelt az ellen a sárbogárdi férfi ellen, aki
magát a mobilszolgáltató cég ügyintézõjének kiadva 17 személyt
ejtett tévedésbe, illetve az ellen a nõ ellen, aki mindehhez a férfi-
nak segítséget nyújtott.

A vádirat szerint a férfi elhatározta, hogy a mobilszolgáltató ügy-
feleitõl adatokat szerez meg, amelyek felhasználásával nagyérté-
kû telefonokat rendel, majd azokat tovább értékesítve kiegészíti
jövedelmét. Az egyik közösségi oldalon olyan hirdetõket keresett,
akik a mobilszolgáltató hívószámával rendelkeztek, a szolgáltató
weboldalára belépve e hívószámok alatt leadta a rendelését, majd
magát a mobilszolgáltató ügyintézõjének kiadva felhívta a hívó-
számok tulajdonosait és arra kérte õket, hogy adategyeztetés
okán diktálják be részére a mobilszolgáltatótól kapott kódot. A
férfi 17 személy adatait szerezte meg ily módon, amelyek felhasz-
nálásával, megtévesztéssel jutott a megrendelt telefonokhoz.

Kilenc sértett esetében a cselekmény kísérleti szakban maradt,
mivel a sértettek nem diktálták be a kapott ellenõrzõkódot, illetve
a megrendelést letiltották, vagy a mobilszolgáltató ellenõrzése
folytán hiúsult meg a férfi cselekménye.

A vádlott társa az M6-os autópályán lévõ benzinkúton az egyik
sértettnek adta ki magát a telefon átvétele során, a sértett sze-
mélyigazolvány számát a pénztárosnak bediktálta, a csomagot át-
vette és a férfinak átadta.

A mobilszolgáltató cégnek a fenti módon okozott és veszélyezte-
tett érték mintegy 15.600.000 Ft volt, amelybõl az eljárás során
mintegy 9.500.000 Ft összegre nézve a cselekmény kísérleti sza-
kaszban maradt.

Az ügyészség vádiratában a férfival szemben börtönbüntetés ki-
szabását, közügyektõl eltiltást, a nõ vonatkozásában pedig pénz-
büntetés kiszabását indítványozta. Az ügyészség indítványt tett
továbbá a sértettek által elõterjesztett polgári jogi igény elbírálá-
sára is.

Jászberényiné dr. Király Teodóra sajtószóvivõ

Itt a vakáció!
Nyaraláskor felmerül a kérdés, hogy mi lehet az útipoggyászban,
mennyi készpénzt, cigarettát, alkoholt, gyógyszert vagy akár gyü-
mölcsöt lehet kivinni és behozni, milyen engedélyeket kell besze-
rezni, ha például a házi kedvenc sem marad otthon. Ahhoz, hogy a
külföldi nyaralás tényleg felhõtlen legyen, fontos tudni ezeket a
szabályokat, így sok kellemetlenségtõl, felesleges adminisztráció-
tól, pluszköltségtõl óvhatja meg magát az utazó.
A szabályok közötti eligazodáshoz figyelembe kell venni az úti
célt. Ugyanis az Európai Unió határain belüli, illetve azon kívüli
utazásokra más-más szabályok vonatkoznak.
Ha valaki az Európai Unió tagállamai között utazik, akkor alap-
esetben a saját célra, vagy ajándékba vásárolt termékek ki- és be-
hozatalára nincsenek korlátozások. Vannak azonban olyan áruk
(veszélyeztetett vadon élõ állat- és növényfajok, gyógyszerek, va-
dászfegyverek, alkohol- és dohánytermékek), illetve a háziállat
utaztatása, amik – érthetõ módon – korlátozáshoz, engedélyhez
kötöttek.
Érdemes igazolást kérniük orvosuktól a folyamatos gyógyszeres
kezelésben részesülõknek, mert csak a háziorvosuk által elõírt
mennyiségû gyógyszert vihetik magukkal tagállami utazásaikra.
EU-n belül házi kedvenc kizárólag olyan állatútlevéllel (pet
passport) kísérheti gazdáját külföldi utazásra, amit az állat gazdá-
jának lakóhelye szerint illetékes állatorvos állított ki.
Speciális szabályok vonatkoznak többek között a veszélyeztetett
vadon élõ állat- és növényfajokra, azok élõ és élettelen egyedeire,
valamint a belõlük készült termékekre, ideértve a vadásztrófeát
és a preparátumot is. Ezek behozatala és kivitele mind az unió-
ban, mind harmadik országban alapvetõen tilos, vagy engedély-
hez kötött. Egyes ajándéktárgyként megvásárolható elefántcsont,
teknõspáncél, vagy egzotikus bõrtermékek engedély nélküli be-
hozataláért természetvédelmi bírság és akár hároméves szabad-
ságvesztés is kiszabható!
Az EU-n belül a jövedéki termékek (alkohol, cigaretta, üzem-
anyag) szállításához nem szükséges engedély, de mennyiségi kor-
látozások vonatkoznak rájuk. Magánszemély nem gazdasági célra
adómentesen csak a kereskedelmi mennyiség alatti jövedéki ter-
méket szállíthat. Kereskedelmi mennyiségnek számít például 800
szál cigaretta, 200 szivar, 110 liter sör, vagy 90 liter bor és pezsgõ.
Behozható és kivihetõ a magángépjármûvek és motorkerékpárok
gyári üzemanyagtartályaiban lévõ üzemanyagon felül kannában
jármûvenként legfeljebb 10 liter üzemanyag. Unión kívülrõl Ma-
gyarországra – 17 éves kor felett – légi úton például 200 szál, egyéb
módon 40 szál cigaretta, 16 liter sör, 4 liter bor hozható be vám- és
adómentesen. Alkohol- és dohánytermék kivételével különféle
áruk légi úton 430 euró, egyéb módon 300 euró értékben hozha-
tók be vám- és adómentesen. 15 év alatti utasoknál – az utazás
módjától függetlenül – 150 euró ez az értékhatár.
Ha úti célunk az EU-n kívülre esik, akkor a kivitelnél a célország
jogszabályait is be kell tartani. Ezekrõl a szabályokról az érintett
magyarországi diplomáciai képviseletek tudnak felvilágosítást
adni.
A készpénzre is figyelni kell: minden olyan, az Európai Unió kül-
sõ határait átlépõ utas, akinél 10.000 euró, vagy ennél több kész-
pénz – akár különbözõ pénznemekben – vagy ennek megfelelõ
összértékû, készpénz-helyettesítõ eszköz van, köteles ezt írásban
bejelenteni annál a vámhatóságnál, ahol az unió területére be-,
vagy onnan kilép. Az értékpapír, kötvény, részvény, utazási csekk
mellett idén nyártól a legalább 90 százalékos aranytartalmú
aranyérmék és a legalább 99,5 százalékos aranytartalmú aranyru-
dak, aranyrögök, aranyszemcsék is beleszámítanak az értékbe.
Általános forgalmi adó alól mentes a külföldi utas által vásárolt
termék, ha azt személyi vagy útipoggyászának részeként a Közös-
ség területérõl kiviszi.
Utastájékoztatóval kapcsolatos bõvebb információk a Nemzeti
Adó- és Vámhivatal oldalán találhatók, de kérdéseire a 1819
NAV Infóvonalon is választ kaphat.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal
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TÖRTÉNELEMÓRA
Hová szaladsz? Nem, édes öcsém, most itt maradsz, leülsz, és fi-
gyelmes tekintetedet rám függesztve iszod a szavaimat. Unom,
hogy óránként rá kell jönnöm, hogy semmit nem tudsz a saját or-
szágodról. Azaz valamit tudsz, de ez rosszabb, mintha semmit
nem tudnál. Fogalmad sincs arról, hogy te voltaképp egy megerõ-
szakolt országban élsz. Persze nem szexuális értelemben, hanem
úgy, hogy az állapota, folyamatai nem egy szerves történést képvi-
selnek.
Mindjárt mondom.
Nyilván tudod, hogy a magyar állam történelmileg királyság volt,
elõbb az Árpádok, aztán valami vegyes házi uralkodók, végül év-
századokon keresztül a Habsburgok uralkodtak. Ez utóbbiak el-
len sok szabadságharc volt, de ezek soha nem gyõztek, a Habsbur-
gok valami miatt nem voltak hajlandók lemondani errõl a földrõl,
akár idegen ország hadseregét is segítségül hívták, hogy véres
harccal biztosítsák az uralmukat. 1867-ben a két fél kiegyezett, ez-
után a berendezkedés hasonlítani kezdett egy alkotmányos több-
párti demokráciához. Csak hasonlítani! Milliós tömegeknek nem
volt ugyanis választójoga, ellenben meghatározó szerep jutott a
grófoknak és a pénzarisztokráciának.
A gyermekorom abban a rendszerben telt el. Falun éltem, õseim a
„népbõl” származtak. Az emberek verejtékes munkával termel-
ték meg a szükségleteiket. Volt egy kis földjük, vetettek, arattak, a
gõzmalomban megõrlették a búzájukat. A lovas kocsi több zsák-
nyi lisztet fuvarozott haza. Ebbõl fõztek az asszonyok, ebbõl sü-
tötték a kenyeret, a hatalmas, ropogós vekniket. Mert a gazdának
volt egy-két lova az istállóban, ezek húzták a szekeret meg szán-
táskor az ekét. Volt tehén is, nem szûkölködtek tejben, túróban,
tejfölben. A disznóólban egy-két disznó röfögött, ez jó esetben
nyolc sonka, mellettük lógott a kamrában vagy húsz pár kolbász.
A házhoz kert is tartozott, az asszony és a gyerekek itt termelték
meg a babot, borsót, sárgarépát a levesbe, káposztát, paprikát, pa-
radicsomot. Ne felejtsük el a kukoricaföldet, az állatok táplálása
ebbõl származott. Kemény munka volt a kukorica- és krumplika-
pálás, de még keményebb a hajnaltól napestig tartó aratás. A mi
vidékünkön létezett szõlõhegy is, amelynek gyomrába hatalmas
pincéket vájtak. Ott sorakoztak a boroshordók. A szõlõkultúra
külön fejezet. Az emberek módjával boroztak, a részeges embert
megvetették. A papot, tanítót, jegyzõt kalapot levéve tisztelték. A
párok akkoriban nem váltak el, a gyilkos közös munka egyben tar-
totta õket, meg a gyerekek. Az anyámnak tíz testvére volt, mind
becsületes, dolgos ember.
Nyáron, az úrnapi körmenetben ott ballagott az egész falu, a kará-
csonyi éjféli misén szintén ott szorongott a templomban minden-
ki. Mint kisfiúnak elállt a szívverésem, amikor felzendült a falakat
reszkettetõ ének: „Dicsõség mennyben az Istennek.”
Ezek az emberek nem voltak kövérek, mint a maiak. Az arcbõrük
sötét volt, a kézfogásuk kemény.
És kérem, 1945 után valami rémes varázslat ezt az egészet úgy el-
fújta, mint egy hurrikán a városnegyedeket. Tudni kell, hogy a há-
ború ránk esõ szakaszát hivatalosan felszabadításnak nevezték,
de valójában ez szovjet megszállás volt. 1990-ig komoly haderõket
állomásoztattak hazánkban. Egy vakbuzgó bolsevik ideológia je-
gyében mindent fenekestül felforgattak. „Kollektivizálás” név
alatt a parasztoktól elvették a földet, lovat, tehenet. Valami bo-
lond, értelmetlen rendelet alapján egy család csak egy hízót ölhe-
tett, ennek zsiradékaiból öt kilót be kellett adni. Viszont minden
gazdaságnak évente, azt hiszem, ötven tojást kellett beszolgáltat-
nia teljesen ingyen, ugyanis a disznókat, tyúkokat nem kollektivi-
zálták.

Ezekrõl az intézkedésekrõl senkit nem kérdeztek meg, nem kér-
tek hozzájárulást, korlátlan parancsuralmi rendszert építettek ki.
A pártokat megszüntették, az idõnként megrendezett szavazási
komédiákon csak egyetlen politikai erõre lehetett szavazni, lé-
nyegében a kommunistákra. Az így létrejött politikai rendszert a
lakosság túlnyomó többsége gyûlölte, mert az emberek joggal úgy
érezték, hogy a berendezkedés nekik minden szempontból rossz,
az õ megrövidítésüket, elnyomásukat szolgálja. Természetszerû-
leg jelentkeztek mozgalmak, mert már nem lehetett tûrni az el-
nyomást. Ezek elfojtására durva terrort vezettek be, fegyveres ál-
lamrendõrséget szerveztek, amelynek szadista tagjai egész falva-
kat gumibotoztak végig, a pincéikben sok embert vertek halálra.
Emellett nagyon jól szervezett besúgórendszert építettek ki. Va-
lószínûnek tartottuk, hogy véletlenül elejtett szavainkról, társasá-
gunkról valahol kartotékokat vezetnek, amelyek adatait néha a
legjobb barátunk besúgásai alapján rögzítették. A spiclik beszer-
vezése külön tudománnyá vált, sok ember életében vannak ké-
nyes pontok.

Körülbelül így foglalhatjuk össze Magyarország megerõszakolá-
sának a lényegét. Egy brutális sztálinista birodalom nyers erõvel
kisiklatta államunkat a maga természetes vágányáról. A változás-
nak természetesen megvolt a maga sleppje, busásan dotált érde-
keltjei vagy megvezetettjei, megfélemlítettjei.

De mi történt 1990-ben, édes fiam? Te még nem éltél. De mi úgy
hittük, a vonat visszasiklott a saját vágányára. Csakhogy a régi vá-
gány már nem létezett, nyilván megette a rozsda. Valami teljesen
újat kellett kitalálni. Rendszerváltás! Többféle régi és új gárda je-
lentkezett a húsosfazéknál. Jól kivehetõ volt a leváltott rendszer
erõs gárdája. A slepp. Õk tapasztaltak, profik voltak, de azóta ki-
derült, hogy nem eléggé. És az eltelt évtizedek során szépen po-
tyogtak erõsnek hitt tömörülések, de mindig vannak a különféle
újak. Sokan rájöttek, hogy az a pálya munka nélkül jó jövedelmet
hozhat. Remélhetõ, hogy akadnak elkötelezettek is? Nehéz elkü-
löníteni az ocsút a búzától.

Tájékozódni kell, látni kell.

L. Albin

Jegyzet
Leszkovszki Albin rovata
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Szentiváni suliszemle
1. rész

Május 19. Õshonos állatok testközelbõl

4. osztályosaink a Lázár Ervin Program keretében Nagyhörcsök-
pusztán jártak. Sárközy Károly vezetésével a tanulók õshonos bi-
valyokat és szürkemarhákat tekinthettek meg, egészen közelrõl
szemezve a jószágokkal. Emellett ismereteket szerezhettek az ál-
latok eredetérõl, tulajdonságairól, szokásairól, valamint az álla-
tok tartásával kapcsolatos feladatokról. Tanulóink élvezték a be-
mutatót, amely jó szemléltetésnek bizonyult a környezetórákon
tanultakhoz. Köszönjük a szervezést a Dunaújvárosi Tankerület-
nek!

Május 26.: Második helyezés az Országos
Tûzmegelõzési Bizottság megyei rajzpályázatán
Az elõzõ évek hagyományait követve az Országos Tûzmegelõzési
Bizottság 2022-ben is meghirdette alkotói pályázatát óvodások és
iskolások részére. A felhívásra Fejér megyébõl száznegyven alko-
tás érkezett.

A pályamunkákat több kategóriában
és három korcsoportban értékelték,
az iskolások közül az elsõ helyen díja-
zott munkák továbbjutottak az orszá-
gos értékelésre. A megyei forduló
eredményhirdetését május 26-án tar-
tották Székesfehérváron.
Iskolánkból az alsósok közül Boros
Borka Mária 2. osztályos tanulónk 2.
helyezést ért el, amihez ezúton is gra-
tulálunk! A többi tanulónk, aki pálya-
mûvet adott be, most nem ért el me-
gyei helyezést, de természetesen õket
is dicséret illeti, munkájukat a szokott
módon emléklappal és édességgel ju-
talmaztuk.

Május 27.: Gyermeknapi látványsütik –
köszönet Asbóth Juliannának

Az iskolai gyermeknapot évek óta hagyo-
mányosan a júniusi diákhéten tartjuk
(idén június 10-én, pénteken került rá
sor), ám a május végén esedékes, „igazi”
gyermeknapon sem maradtak tanulóink
meglepetés nélkül. A látványos boldog-
sághormon-készítményeket pillanatok
alatt szétkapkodták a gyerekek, s néhány
perc múlva már csak a kukában gyüleke-
zõ szalvéták emlékeztettek a sok finom süteményre. Köszönjük a
jólesõ felajánlást az iskola valamennyi tanulója nevében! Mivel a
cukor serkentõleg hat az agymûködésre, minden bizonnyal ered-
ményesen tudtak tanulni gyermekeink a hétvégén a tanév utolsó
megmérettetéseire.

Május 28.: Kerékpárral a Velencei-tó körül

Szombaton a nyolcadik osztályosaink tettek kerékpártúrát Bodo-
kiné Szakács Beáta osztályfõnök vezetésével a Velencei-tó mel-
lett. Iskolánk és településünk kisbuszait felhasználva tudtuk meg-
valósítani osztálykirándulás keretében ezt a „kihelyezett testne-
velésórát”, amelyhez kellett a tanulók és az õket kísérõ tanárok
csillapíthatatlan mozgásigénye, a tanárnõ, valamint Bölcskei Jó-
zsef tanár úr bringázás iránti elkötelezettsége is.
A Velencei-tó körül végig kijelölt úton tekerhet a vállalkozó szel-
lemû tanuló, aki többre becsüli a mozgást a számítógép elõtti tes-
pedésnél. Négy-öt óra alatt kényelmesen körbe tudott érni a tár-
saság, még egy-két megálló (Miska huszár, pákozdi emlékpark)
beiktatásával is. Nem kell hozzá különösebb edzettség, szinte vé-
gig sík terepen lehet tekerni, ezért a gyerekeknek különösen aján-
lott. Szerencsére nem mosta el az esõ a túrát, az meg nem is baj,
hogy a felhõátvonulás miatt nem égtek le a tanulók. A nagy meleg
se riasszon vissza senkit, ha nyáron járna arrafelé, mert az út több
szakaszán árnyékos részeken lehet pedálozni, ráadásul biciklizés
közben a menetszél folyamatosan hût.
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Mivel nem tudtunk a kisbuszban bringákkal utazni a Velencei-tó-
hoz, helyben béreltünk kerékpárokat. Miután elkérték az adata-
inkat, letéti díj nélkül elhozhatták a gyerekek a kerékpárokat, s
csak a túra végén kellett rendezni a bérleti díjat. A mozgásra for-
dított energiákat pótolhatta a hazaút elõtt a számos falatozó egyi-
kében az, aki megéhezett, s természetesen a szomját is
csillapíthatta.

Június 1.: Kirándulni volt a hetedik
Sajnos az elmúlt két év-
ben a járvány miatt nem
tudtuk megvalósítani eze-
ket a programokat, de
végre semmi sem állt az
osztály útjába, még az idõ-
járás is kedvünkre való
volt.
Bepattantunk az iskola
kisbuszába és jó hangulat-
ban, zenét hallgatva ro-
bogtunk a 6-os fõúton, s
meg sem álltunk Tabaj-
dig, ahol a Mezítlábas
Park bejárásával indítot-
tuk programjainkat. Pár
tanulói reakció:
„Voltak kellemes és ke-
vésbé kellemes járófelüle-
tek.”
„Nagyon jó volt, csak kicsit hideg volt a föld.”
„Nagyon izgi volt, hogy különféle talajokon lépdelhettünk.”
„Nekem nagyon tetszett, fõleg, amikor kavicsokon kellett men-
ni.”
Miután végigértünk, kicsit játszótereztünk és átmentünk Alcsút-
dobozra az arborétumba. Gyönyörû volt a kastély környéke és az
egész hely. Hangulatosak voltak a tavon átívelõ hidak, vadregé-
nyes szigetek. Vonulgattunk a Gyermekkert zöldellõ lugasában,
pózoltunk a Gloriett alatt, elmerengtünk az Alpinétum Mária-
szobránál és bebújtunk a medveketrecbe. Az árnyas fák alatt pik-
nikeztünk egyet, ami nagyon stílusosra sikeredett a kastélyrom
adta háttérrel. Mi magunk sem gondoltuk, hogy több órát töltünk

a természet lágy ölén, azon-
ban a különleges növények,
szökõkutak, a 19. századi
romok varázslatos világa
igencsak rabul ejti a látogatót.
A következõ úti cél a Tordasi
Westernfalu volt. Mielõtt be-
mentünk, felvettük a kockás
ingeinket, amit meg is dicsér-
tek a helyi cowboyok. Már az
érkezésünkkor tudtuk, hogy
jó helyre csöppentünk, ugyan-
is csoportképet szerettünk
volna készíteni a bejáratnál,
amikor az egyik legény pisz-
tolylövést adott le, amitõl
megállt ereinkben az ütõ. Jót

mulatott rajtunk és mivel vártak minket, bekísért a bankba, ahol
lecuccoltunk.
Kaptunk egy kísérõt, aki a tájházat mutatta meg legelõször. Itt sok
régi tárgyat láthattunk, amit dédszüleink mindennapjaikban
használtak, de nekünk már magyarázatra volt szükségünk, hogy
megtudjuk, mire valók. Volt itt egy kis tó és egy kilátó is, termé-
szetesen körülnéztünk a magasból.
Az indián falu tövében íjászkodásra volt lehetõség. A legtöbb
pontot szerzõnek egy Top Joyt ajánlott fel az osztályfõnökünk,
amit Májer Diána nyert meg, 1 ponttal elõzve meg vetélytársát.
Újra szólt a hatlövetû: az indiánok fegyverei után a cowboyok
coltjai csillantak meg a kezünkben, illetve a verõfényes
napsütésben.
Ezután jó volt leülni a szalon hûvösében és elnyalogatni egy jég-
krémet.

Majd következett a rodeóbika-szimulátor, ami ránézésre ugyan
lassan mozgott, de épp elég volt nyeregben maradni.
„A bika tetszett a legjobban, mert kihívás volt rajta ülni” – nyilat-
kozta több gyermek is.
Ehhez a kihíváshoz mindenki felajánlott egy Kinder Buenot, amit
a csapat legjobb rodeósa kaphat meg. S bármennyire meglepõ, itt
is Dia bizonyult a legrátermettebbnek, így a csokicsomag õt illette
meg. Olyan szuper idõt futott, hogy kiérdemelte a személyzet
dicséretét is.
Már csak mi voltunk a faluban, amit nagyon élveztünk. Zárásként
az aranyásók fáradságos munkájába kóstolhattunk bele, ami szin-
tén nagy élmény volt. A végén még egy kis locsolkodással hûsítet-
tük magunkat és búcsút vettünk az élményfalutól.
Vadnyugati kalandozásunkat hamburgerezéssel zártuk, így a nap
koronája a dunaújvárosi McDonaldsban került fel.
Élménydús, kellemesen lefárasztó napunk volt, melyben a kultú-
ra és a csapatépítés is szerepet kapott, sok nevetéssel és mókával
fûszerezve.
Köszönjük a szülõk támogatását és az iskola kisbuszát, mellyel
térben és idõben utazhattunk, s ünnepélyesen is megnyitottuk a
nyári móka idejét.
A beszámoló a 7. osztály és Somogyi Tünde osztályfõnök tollából
született.
Folytatjuk.

Kiss Attila igazgató
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ÚTIRAJZ
1. rész

Írta: Kajabusz
(Forgács Endre néhai sárbogárdi re-

formátus lelkész)

„Végigmentem a Balaton mellett.”
Nemcsak, hanem bele is hevertem, s azok a
kedves hullámok igen jólesõleg ringatták
és mosogatták öreg csontjaimat. Ámbátor
a köszvény, reuma, asthma – ezek a kis vi-
zitkártyái Halál asszonyságnak – nekem
még nem nyújtattak be – jó órában legyen
mondva!
A Balatonról tárca cikkelyt írni nagy egy-
ügyûség volna. A mi kis tengerünket csak
szeretni lehet, elõbb bele lehet szerelme-
sedni, mint egy szép leányba. Aminthogy
szegény Soós Lajos (jó barátom volt), a
csajági pap fia, Kenesén lakott birtokos,
agglegény – igaz, hogy ábrándozó, mert
poéta vala. Budapestre hurcolkodván el
lakni, ezen a nyáron fõbe lõtte magát s
meghalt. Annyit hagyott írásban, hogy:
„Nem tudok a Balaton nélkül élni.” Nem
csoda, 46 évig élt a Balaton-parton a kies
Kenesén s annyi ideig volt viszonya a ma-
gyar tengerrel.
Természeti szépsége és érdekessége mel-
lett figyelembe veendõ a hasznossága: a vi-
ze, a levegõje, mely tágítja a tüdõt, élesíti a
szemet, kergeti a köszvényt, edzi az ideget
és sorvasztja azt a másik ideget, mely a bu-
gyellárishoz vezet, melynek latin neve:
nervus.
A Balaton nagyobb valamennyi közép- és
nyugat-európai tónál. 640 négyszögkilo-
méter területû s amellett közepes mélysé-
ge csak 3 méter, amire alig találni példát a
föld tavai között. Míg a Genfi-tó legna-
gyobb mélysége a 300 métert is meghalad-
ja, a Balaton legnagyobb mélysége csak 11
méter a tihany–szántódi szorosban, de
csak egyetlenegy helyen; kútnak is hívják a
révészek ezt a mélyedést. Egyebütt a Bala-
ton teknõjének legnagyobb mélységei 4-5
méter között váltakoznak. Akárhol el-
süllyedhetne benne a lapos fenekû „Ba-
ross” gõzös, annak a kéménye mindenütt
kilátszanék.
Milyen változatosak mégis a tó partjai.
Északon, Balatonfüred mögött egészen
Almádiig mint valami óriási repedezett és
elkopott lépcsõfok ereszkedik le a Balaton

szintjére a veszprém–nagyvázsonyi plate-
au fennsík, amelyrõl azokat az erõs, bóra-
szerû szeleket kapják az északi part nyara-
lói. Éppen olyan végzõdéses hegysornak
látszó bércfal, mint Fiume fölött Tersatto
magaslatai, onnan is épp oly dühvel ront
alá a lehullás folytán megnehezedett leve-
gõ bóra alakjában.

Az ábrahámi szõlõkön túl egy csapásra
megváltozik a vidék képe. Az egyhangú
plateau helyett szép, tágas, smaragdzöld
szõnyeggel beterített völgy nyílik a Bala-
tonra, amelybõl magánosan mint egy-egy
emlékkõ emelkednek ki a vulkáni kúpok:
Badacsony, Szentgyörgy, Gulács, Tóti, a
csodálatosan szabályos Csobánc, és ott
tornyosodik a Tátika.

Azonban ezek mind a nyugati oldalon van-
nak, én pedig itt fürdöm Siófokon, akár-
csak Biarritzban volnék. Nincs az a keleti
szõnyeg, amely finomabb volna, mint itt a
Balaton feneke. Az északi szél most nem
eresztette el a balatoni „kecskéket”, eze-
ket a tajtékzó, fehér hullámokat, csak az ú.
n. „brise” az a fuvallat, az a kellemes lég-
áramlat, mely Siófokon folyvást otthon
van, pirítja ki az orcánkat. Száz méternyire
is be lehet menni s mégsem lepi el az em-
bert a víz s mindenütt bársonyos homokon
járunk. A pesti szalonok levegõtlen leve-
gõjébõl ide menekült száz meg száz úr és
dáma, fiú és lány lubickol az üdítõ habok-
ban. Vidám együttlétben kergetõznek, ka-
cagnak, bukdácsolnak a férfiak egy szál
úszónadrágban, az asszonyok diszkréten
sávos fürdõtoilettjeikben. Csillogó, nyüzs-
gõ, mozgó, tarka kép. A szegénység kelle-

metlen ellentéte ide be nem hatol. Csupa
derû, csupa gazdagság. Azt hiszem, én va-
gyok itt a legszegényebb firma.
Hogy fürdés után rovom a fürdõtelep gyö-
nyörû árnyas útjait (60 holdnyi a telep), a
szépséges villák s a park ösvényein ismét
csak a mód, a gazdagság csillog mindenfe-
lé. Gavallérok sárga cipõikkel elõkelõen
lépkednek a homokon, nagyokat köszön-
nek valamelyes kegyelmes úrnak s a kato-
natisztek felé tüntetve kiáltják a szervuszt.
Mert ménkû nagy boldogság az, ha kato-
natiszttel barátkozhatik valaki. A korzón
fehér ruhákban, piros virágos, nagy szal-
makalappal a városi lányok nevetnek bik-
fic udvarlók ötletein. A tejfehér maroquin
bõrcipõk fölött a feszes harisnyán keresz-
tül áttetszik a rózsaszín test fehérsége. A
lawn tennis mellett vegyes közönség cso-
portosul, fekete hajú, bársony kezû, hófe-
hér arcú asszonyok, megannyi eleven di-
vatkép. Hajóznak is körültök a férfiak.
Mert egy szép asszony olyan, mint az útszé-
li szeder, minden arra menõ szívesen csi-
peget belõle. A mi természetes, mert ha
szép az asszony, kikapós is, különösen a
nagyvárosi, kikbõl a fürdõsereg kitelik. Ki-
kapósnak lenni: chic most. A sétatereken
hajszálnyi vékony vonal választja el a
„monde”-ot a „demi-monde”-tól. A mai
fess asszony nem áll távol azoktól a szeren-
csétlenektõl, akiket „creaturának” hív
ugyan, de azért szíves örömest utánozza
azok öltözködéseit és kalapjait … mahol-
nap életmódját is.
Folytatása következik

Forrás: Ceglédi Ujság, 1902-09-07

30 FOK KÖRNYÉKÉN MARADUNK
Csütörtökön napos-gomolyfelhõs idõre van kilátás, délután a Dunántúlon erõsebben megnövekszik a felhõzet. Fõként nyugaton, délnyugaton alakulhat ki esõ,
zápor, néhol zivatar, máshol csak elvétve lehet egy-egy rövid zápor. Az északnyugati szél élénk, északnyugaton erõs lesz. Hajnalban 12-19 fok várható, a maxi-
mumok pedig 25 és 31 fok között alakulnak.
Pénteken a Dunántúlon erõs, viharos, máshol élénk északi szél várható. Több helyen elõfordulhat esõ, zápor, zivatar. Nyugaton kevesebb, keleten több felhõ
lesz az égen. Mindenütt 30 fok alatt maradunk, 22-29 fokig emelkedik a hõmérséklet.
Hétvégén gyakran feltámadhat a szél, sokfelé erõs, a Dunántúlon helyenként viharos lehet. Sok lesz a napsütés, szombaton csak néhol, vasárnap elszórtan
várható záporok, zivatarok kialakulása. A hajnalok frissek lesznek, délutánonként 23-29 fok várható.
Forrás: idokep.hu
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„MEGOLDÓDÁS”
„Ezt mondja az Úr: Engem keressetek, és éltek!” (Ámósz 5,4)
Egyik nyáron fiatal felnõttek csendeshetén szolgáltam. A 25-40 közötti fiatalok igen
figyelmesen hallgatták az igét. Olyan szeretetlégkörben töltöttük a hetet, hogy min-
denki megajándékozottan indult haza.
Utolsó este tábortüzet raktunk, énekeltünk, beszélgettünk. Egyik barátom – már nem
a legfiatalabbak közül – a beszélgetés vége felé, hosszabb hallgatások után, szinte utol-
sónak szólalt meg a tábortûz félhomályában:
– Tulajdonképpen amiért jöttem, abból semmi nem oldódott meg. Sem az egészség-
ügyi problémáimra nem kaptam feleletet, az ingatag álláskérdésem sem változott, tár-
sat sem találtam magamnak. De én „megoldódtam”.
Mindnyájan értettük, mire gondol. Megragadta a hét üzenetének lényegét. Megértet-
te, amit Jézus mondott a tanítványainak: „Keressétek elõször Istennek országát és
igazságát, és ezek is mind ráadásul megadatnak nektek.” (Máté 6,33)
Az emberek javíthatatlanul meg vannak gyõzõdve arról, hogy az életüket „valami”
oldja meg: ha meggyógyulnak, ha pénzt szereznek, ha megoldódnak a problémáik. Jé-
zus arra hívta fel a tanítványai figyelmét, hogy nekik nem kell aggódniuk, mert van
mennyei Atyjuk, aki jól tudja, hogy mire van szükségük. Nekik nem „valami” kell elsõ
renden, hanem „Valaki”.
Ígéretként kaptuk a Róma 8,32 igéjét is: „Aki tulajdon Fiát nem kímélte, hanem
mindnyájunkért odaadta, hogyne ajándékozna nekünk vele együtt mindent?
Fiatal barátunk megértette, hogy ha Jézust a szívébe fogadta, életét átadta Neki, alap-
jaiban megoldódott a helyzete. Mert „Vele együtt” mindaz rendelkezésére áll, amire
– Isten szerint – szüksége van. „Idõarányosan” meg is kapja sorra, még akkor is, ha
nem az õ elképzelése szerint alakulnak a dolgai.
Megértette, hogy nem azért keressük Isten közelségét, hogy adjon valamit, amit na-
gyon szeretnénk, hanem mi adjuk oda magunkat a rendelkezésére, hogy bontsa ki
terveit az életünkben.
Gyermekkoromból élesen emlékszem nagymamám szavaira. A háború elvitte a laká-
sukat. Így lakókként éltek egy nagygazda családnál szoba-konyhában. Mégis fogadtak
nyáron egy-két hétre nyaralásra. 10 éves lehettem, amikor láttam, hogy nagymamám
nagyon gondterhelt. Megtudtam, hogy el kell hagyniuk a lakásukat, és nem tudta, hol
is szerezhetnének másik albérletet. Akkoriban ez nehéz ügy volt. Felejthetetlen szá-
momra, ahogyan nagymamám megosztotta velem is a problémájukat a következõkép-
pen:
– Tamáskám! Kíváncsi vagyok, hogy oldja meg az én Uram ezt a gondunkat!
A következõ nyáron egy tágasabb udvaron szaladgálhattam, és megállapítottam: ezt
jól megoldotta az õ Ura! Egy év alatt már bizonyára elfelejtette, mit is mondott ne-
kem. De én még ma is világosan emlékezem arra a mondatra és arra a megoldásra.

Végh Tamás (Antenna, 2022/1. szám)

VERS A PERONON
NYÁRON ISMÉT HALLHATÓK A BALATONNÁL VERSEK A VASÚTÁLLOMÁSOKON

Az elmúlt évek sikereit követõen június 4-étõl szeptember 11-éig
ismét hallhatók versek a Balatonnál összesen 27 vasútállomáson.
A Legjobb együttmûködés kategóriában a Civil Díj 2022 döntõjé-
be jutott Balatonalmádi Aranyhíd Polgári Egyesület szervezésé-
ben megrendezett Vers a peronon kulturális kezdeményezésnek
köszönhetõen magyar költõk verseit kiváló mûvészek elõadásá-
ban élvezhetik az utazók.
A verselés idén is a nemzeti összetartozás napján kezdõdött a
Vers a peronon irodalmi eseménysorozat részeként. Június 4-étõl
szeptember 11-éig összesen 36 vers emeli az utazás lelkét, a nyári
hónapokban 27 Balaton-parti, vagy -közeli vasútállomáson.
Reményik Sándor nemzeti összetartozás napjához illõ versét
Dukay Nagy Ádám, Hartay Csaba, Romhányi József, Nemes
Nagy Ágnes, Vajda János, Áprily Lajos, Petõfi Sándor, Kölcsey
Ferenc, József Attila, Radnóti Miklós, Ady Endre, Móricz Zsig-
mond, Tóth Árpád, Szálinger Balázs, Géczi János, Kemény Ist-
ván, Kemény Zsófi, Háy János, Hervay Gizella, Kántor Péter,
Áfra János, Sohonyai Attila, Szabó Magda, Juhász Gyula, Szabó
T. Anna, Szálinger Balázs, Földes Lívia és Vörösmarty Mihály
költeménye követi a három hónap alatt.

A költeményeket kiváló mûvészek: Csuja Imre, Für Anikó, Gás-
pár Sándor, Halas Adelaida, Háy János, Holecskó Orsolya,
Kálloy Molnár Péter, Korhecz Imola, Likó Marcell, Mihály Péter,
Nagy Péter, Õze Áron, Szabó T. Anna, Szarvas József, Szálinger
Balázs és Tóth Ildikó mondják el. A narrációt Kiss Ernõ színmû-
vész látja el; a kiváló hangminõség Köves Marcell, a Hevesi Sán-
dor Színház vezetõ hangmérnökének köszönhetõ; míg a zenei
szignált zongorán a 9 éves Czompó Botond adja elõ.

A helyszínek, ahol hallhatók lesznek a versek: június 4-étõl szep-
tember 4-éig a keszthelyi, a vonyarcvashegyi, a badacsonytomaji,
a révfülöpi, zánka–köveskáli, a balatonakali–dörgicsei, a balaton-
füredi, az alsóörsi, a balatonalmádi, balatonfûzfõi, a balatonke-
nesei, a veszprémi, a zalaegerszegi, a sümegi, a tapolcai és a zirci
állomáson; június 4-étõl szeptember 11-éig a balatonboglári, a
balatonszemesi, a balatonszárszói, a balatonföldvári, a zamárdi, a
balatonfenyvesi, a balatonmáriafürdõi, a balatonlellei, a balaton-
aligai, a fonyódi és a siófoki állomáson.

MÁV Zrt.

László Bernadett:
EGY PILLANATRA

Egy pillanatra megállhattál volna,
egy pillanatra láthattad volna:
barna szemek mély szomorúsága
hogyan veszik el a hajnali tájba’.
Ölelésben elgyengülve, szívedben tovatûnve.

Egy pillanatra megállhattál volna,
egy pillanatra válladra borulhattam volna,
könnyek gurulhattak volna
végig a szívemen, szívedig csordult volna.

Hajnali madarak csipogása,
csókom csattanása, szívünk dobbanása
messzi hallana, ha
egy pillanatra megálltál volna.

Hûs, homályos hajnali szellõ libbent,
napsugarak hasítják fel a szürke felhõket,
de sietséged összetört minden álomképet.
Ha tudtad volna, egy pillanatra megálltál volna.

Ha tudtad volna,
egy pillanatra megálltál volna,
nyakadba karok fonódtak volna,
lelkedet a szeretet átjárta volna.

Ha tudtad volna,
minden másképp lett volna,
az illatos kikelet virágzott volna,
s kezem a kezedbe adtam volna.

Most már tudod,
nem sok, mit adhatok,
de az csodás, csábító csókok csokra,
mit tûzforrón nyomok ajkadra.
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Vigyázzunk az egészségünkre!

Kánikula, kánikula és kánikula
Globális felmelegedés

A valaha mért legmelegebb évtized a 2011 és 2020 közötti volt:
2019-ben az átlaghõmérséklet 1,1 Celsius fokkal haladta meg az
iparosodás elõtti idõkét. Az ember okozta globális felmelegedés
következtében bolygónk átlaghõmérséklete jelenleg 0,2 fokkal
növekszik minden évtizedben.
Igazi forró napok köszöntöttek ránk. Védekezünk a meleg ellen,
ahogy tudunk. Az utcán járva én is az árnyékos részt keresem. Az
útvonalam irányát az utóbbi hetekben ez az indíttatásom határoz-
za meg. Mondhatom: árnyékvadász lettem. A fák hûvösét a fõút-
vonal mellett hiába keresem, csak az épületek takarása jelenthet
egy kis védelmet. Az aszfalt, a járda csak úgy árasztja a magába
szívott hevületet. Nemcsak a bõrömön érzem a felmelegedett le-
vegõt, de a lélegzet is nehezemre esik, kellemetlen az orrnak, tü-
dõnek egyaránt. Jön a gondolat: valóban nehezebb az idei nyár,
mint a tavalyi? Vagy csak az emlékezetem játszik velem? Mások is
ezt mondják, nem vagyok egyedül ezzel. A forró napról betérek az
egyik bevásárlóközpontba és a hûtõk elõtt kékre fagyva didergek
lenge nyári ruhámban. Jó lett volna a nagykabátot is magammal
hozni, minden eshetõségre készen. Na, szegény testem, van mihez
alkalmazkodni rendesen. Trópusi meleg, északi hideg próbára
tesz bennünket. A világ megbolondult és az idõjárás is tótágast áll
benne. Ez már egy tragikomédia, nevetnénk is, ha nem rólunk
szólna. Bizony, nemcsak szereplõi, de szerzõi is mi vagyunk ennek
a mûnek. Dicsõség az emberiségnek. Addig, addig feszegette az
élhetõség határait, amíg ez lett a vége. Hol van már a klasszikus
négy évszak? Lassan már mese lesz belõle.
A hõségben vágyakozva gondolok egy kis erdõ közepén megbújó
házra. Itt lennék legszívesebben. Nem becsültük meg a fákat. Alig
van fasor az utcákon, a parkolók csupaszon olyanok, mint a kat-
lan. Beton, aszfalt, térkõ mindenhol. Az emberiség szó szerint
maga alatt vágta a fát az utóbbi évtizedekben és most fõhet a saját
levében, fõleg a városi környezetben. Szélsõséges idõjárás, ext-
rém jelenségek. Itt vannak, nem tagadhatjuk le. Védekezünk,
ahogy tudunk, de a fák árnyékában könnyebb lenne. A természet
helyett technológiát vetünk be, hisz valahogy túl kell élni a mele-
get. Az épületek hõmérsékletének csökkentésére kénytelenek va-
gyunk klímaberendezést használni. Hogy ez jó, vagy nem jó, arról
megoszlanak a vélemények. Szükséges, az biztos, mert már a re-
dõny, az árnyékoló sem nyújt kellõ védelmet, fõként a 3-4. emele-
ten.
A lakásban, irodában, autóban használt klímánál be kell tarta-
nunk néhány szabályt, hogy ne ártson az egészségünknek. Errõl
olvastam hasznos tudnivalókat. Itt van pár figyelemfelhívó infor-
máció, nem árt megfogadnunk.

Mit kell tudnunk a klímahasználatról?

A nyári forróságban vágyunk a hidegre, bármilyen mennyiségben,
de mielõtt bekapcsoljuk, érdemes mérlegelnünk, hogy valóban
jót tesz-e a szervezetünknek. A hõség okozta leggyakoribb tüne-
tek közé tartozik a fáradtság, kimerültség, koncentráció hiánya,
amely vezetés, vagy fizikai munkavégzés közben különösen veszé-
lyes. Hõségben kevésbé bírjuk a terhelést, a meleg okozta alvási
problémák kialvatlansághoz, stresszhez vezethetnek, amely kihat
a munkánkra, társas kapcsolatainkra. A kánikula fokozhatja a de-
pressziós tüneteket, a szív- és érrendszeri betegséggel küzdõk kö-
rében pedig hirtelen rosszullétekhez vezethet. A klíma használa-
ta mellett csökkenthetjük, elkerülhetjük e tünetek elõfordulását
– mondta dr. Nagy-László Nóra, a Budai Egészségközpont foglal-
kozás-egészségügyi szakorvosa.
Milyen panaszokat okozhat a klímahasználat?
Légzési panaszokat idézhet elõ és fülfájást is okozhat.
Ha gyakran használjuk, a hûtött helyiség levegõje szárazzá válik –
kiszáradhat a szem, valamint az orr és torok nyálkahártyája is.

A túlságosan hidegre állított berendezés miatt könnyen megfáz-
hatunk, fõleg akkor, ha nagy a különbség a kinti és benti hõmér-
séklet között.
Nem megfelelõ beállítása komoly stresszhatásnak teszi ki a szer-
vezetünket: a meleg levegõ után a hõelvezetést végzõ kitágult
erek azonnal összehúzódnak a hidegben, ezáltal romlik a vérke-
ringés, emellett ízületi panaszokat is okozhat.
A nem megfelelõen tisztított, karbantartott klímaberendezés ko-
molyabb betegségeket, fertõzéseket, influenzaszerû megbetege-
déseket is okozhat.

6 hasznos tanács a klíma helyes használatához
Ha néhány alapszabályt betartunk, megbetegedés nélkül élvez-
hetjük a klíma jótékony hatásait.
A legfontosabb, hogy rendszeresen – az autóban és az otthonunk-
ban évente legalább egyszer, az irodában pedig kétszer, három-
szor is – tisztítsuk és fertõtlenítsük a klímaberendezést. Lakásnál
vagy az irodában a kültéri egység tisztítására is figyeljünk.
Beállításakor a kinti és benti hõmérséklet közötti különbség leg-
feljebb 5-8 fok legyen.
A hideg levegõt ne irányítsuk közvetlenül magunkra, így elkerül-
hetjük az ízületekre gyakorolt kellemetlen hatását.
Üzemeltessük minél alacsonyabb fordulatszámon a készüléket.
Ha autóban használjuk, pár perccel a kiszállás elõtt kapcsoljuk ki,
hogy szervezetünket minél kisebb sokként érje a hõmérsékletkü-
lönbség.
Ha a munkahelyen fázunk a klíma miatt, próbáljunk kompro-
misszumot kötni a kevésbé fázós kollégákkal, vagy terítsünk ma-
gunkra egy kendõt. (Forrás: internet)
Én még hozzátenném a fentiekhez, hogy nagyon fontos a szellõz-
tetés. Mivel a klíma az elhasznált levegõt forgatja vissza, szüksé-
ges a friss levegõ pótlása. Szellõztetés nélkül nagyon bágyadtak és
fáradtak lehetünk. Nálam bevált az éjszakai nyitott ablak és a haj-
nali friss levegõvel való felfrissülés. Így a lakás kellõképpen le tud
hûlni és a klímát is ritkábban kell használni. Szerencsére a forró
napok után mindig jött eddig egy kis esõ vagy hideg szellõ, amely
picit segített elviselni a meleget. Nyáron sok mindenre oda kell fi-
gyelnünk. Könnyebb ételeket fogyasszunk, sok folyadékot
igyunk, a nagy hõségben fõleg az idõsebbek pihenjenek a nagy hõ-
ségben. Aztán késõ este lehet sétálni, kerékpározni az árnyékos
utcákat keresve. Ki kell próbálni a parkokat, mert van, amikor az
Ifjúsági park este fülledt, de a Hõsök tere a platánfák alatt szellõ-
sebb. Akinek nincs családi háza, nézzen körül a városban, hol talál
enyhülést adó helyet. Aki kerékpározni szeret, nézzen szét a kis
utcákban; ahol útszéli fákat lát, ott kellemesebb lesz a tekerés.
Keressük az árnyékot adó fákat és talán lassan rájön mindenki a
nagy melegben, hogy a legfontosabb: ültessünk fát minél többet!
A túlélésünk függhet attól, milyen zöld a környezetünk, megbe-
csüljük-e, vigyázunk-e növényeinkre.

Horváth Katalin
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TÛZMEGELÕZÉS NYÁRON
Fejér megyében idén eddig már 440 tûz keletkezett a szabadban. Csak júniusban 50 sza-
badtéri tûznél avatkoztak be a tûzoltók.
A tavalyi évhez képest már most látszik, hogy több az aratással összefüggõ tûzeset. Jú-
niusban tíz helyen gyulladt ki a tarló, volt ahol gabonatáblára is átterjedt a tûz.
A mezõgazdasági tüzek megelõzése érdekében az alábbiakat érdemes szem elõtt tarta-
ni:
– A munka megkezdése elõtt ellenõrizni kell a kipufogórendszert, mert a sérült illeszté-
seknél, lyukaknál kiáramló forró kipufogógáz meggyújthatja a növényzetet. A gabona-
táblán lévõ munkagépek kipufogóira szikrafogót kell tenni.
– Az üzemanyag-ellátó és olajtovábbító rendszereket is ellenõrizni kell, mert a kiszaba-
dult kenõanyag vagy üzemanyag könnyen tüzet okozhat.
– A munkagépek elektromos vezetékeinek szigetelését, rögzítettségét, az akkumulátor
szigetelését érdemes használat elõtt ellenõrizni.
– A mezõgazdasági munkagépek forgó, súrlódó alkatrészeit pontosan kell beállítani,
ezeket rendszeresen kell olajozni, zsírozni, mert ha ezek felforrósodnak, meggyújthatják
a munka közben rárakódott növényi törmeléket és akár az egész gabonatáblát.
– A kombájnoknak földelõlánccal kell rendelkeznie.
– A munkagépet meg kell tisztítani a rárakódott olajsártól, növényektõl, hogy azok ne
gyulladhassanak meg.
– A betakarítást és a termények szállítását végzõ munkagépekre, jármûvekre is kell hor-
dozható tûzoltó készülék.
– Gabonatáblán, annak közvetlen közelében tilos dohányozni, beleértve a munkagépek
vezetõfülkéjét is.
– Amennyiben a mezõgazdasági munkagép használata során rendellenességet tapasz-
talnak, éghetõ anyagtól mentes területre kell menni, a gépet a további használat elõtt át
kell vizsgálni és a hibát meg kell szüntetni.

Fejér Megyei Katasztrófavédelem

DIÁKKÉNT DOLGOZNI,
DIÁKKÉNT ADÓZNI

A nyári munkát vállaló diákok a közteherviselés szempontjából felnõttnek szá-
mítanak. Bejelentésükre, adózásukra – a diákszövetkezeten keresztül vállalt
munka kivételével – ugyanolyan szabályok vonatkoznak, mint más munkavál-
lalók esetében, sõt rájuk is vonatkozik a 25 év alattiak kedvezménye.
A diákok szülõi engedéllyel 16 éves koruktól dolgozhatnak, de szünidõben már
a 15 éves nappali tagozatos tanulók is vállalhatnak munkát. A munkavállalás-
hoz adóazonosító jelre van szükség, ezért ha a diák még nem rendelkezik vele,
vagy elvesztette az adókártyáját, akkor azt a NAV-nál tudja igényelni a
22T34-es nyomtatványon. A nyomtatvány legegyszerûbben az Online Nyom-
tatványkitöltõ Alkalmazással (ONYA) tölthetõ ki és küldhetõ be a NAV-hoz
elektronikusan, akár okoseszközrõl is.
A munkavégzésrõl szóló megállapodás elõtt célszerû a leendõ munkáltatót el-
lenõrizni a NAV honlapján, az „Adatbázisok” rovatban, a be nem jelentett alkal-
mazottat foglalkoztató cégeknél ugyanis kockázatos munkába állni.
A diákmunkával szerzett jövedelemre is érvényes a 2022. január 1-jétõl elérhe-
tõ új adóalap-kedvezmény, amit a 25 év alatti fiatalok vehetnek igénybe: nem
kell személyi jövedelemadót fizetniük. Ez az adóalapból levonható kedvezmény
2022-ben havonta maximum 65.055 forint adómegtakarítást jelent. A kedvez-
mény érvényesítését a fiatalnak nem kell kérnie, azt a munkáltató, rendszeres
bevételt juttató kifizetõ a jogosultsági hónapokban automatikusan figyelembe
veszi, kivéve, ha a fiatal nyilatkozatban kéri a kedvezmény részleges, vagy tel-
jes mellõzését.
A foglalkoztatónak az adóévi összes jövedelemrõl és a levont közterhekrõl iga-
zolást kell kiállítania 2023. január 31-éig, amire a diáknak jövõre szüksége lesz
a NAV által készített személyijövedelemadó-bevallási tervezet ellenõrzéséhez.
Munkaviszony esetében ragaszkodni kell az írásban megkötött – alapbért,
munkakört, munkaviszony idõtartamát, jellegét és a munkavégzés helyét tar-
talmazó – munkaszerzõdéshez, mely 18 éves kor alatt csak a törvényes képvi-
selõ hozzájárulásával érvényes. A munkaviszony alapján létrejött biztosítási
jogviszonyt a munkáltatónak be kell jelentenie a NAV-hoz. A munkaszerzõdés-
ben a felek megállapodhatnak havi, heti, napi vagy órabérben, vagy teljesít-
ménybérben is, a diáknak azonban meg kell kapnia a minimálbért, ami napi 8
órás foglalkoztatásnál havonta bruttó 200.000 forint.
Ha a diákok egyszerûsített foglalkoztatás (alkalmi, vagy idénymunka) kereté-
ben dolgoznak, akkor ebben az esetben nem kötelezõ a szerzõdést írásba fog-
lalni.
A diákok foglalkoztatásáról bõvebb információ olvasható a 72. számú Informá-
ciós füzetben.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal

A BIZTONSÁGOS
KIKAPCSOLÓDÁSÉRT

A Fejér Megyei Rendõr-fõkapitányság a nyári turisztikai szezonban kiemelt fi-
gyelmet fordít a Velencei-tó térségében és a jelentõs vendégforgalmat lebo-
nyolító településeken élõk és oda látogatók közbiztonságérzetének növelésé-
re.

Hosszú évek tapasztalatai azt mutatják, hogy az idegenforgalmi idényben Fejér
megyébe látogató turisták száma jelentõsen megnõ. Az évnek ebben az idõ-
szakában a rendõrség megerõsített létszámmal van jelen a kiemelt üdülõöve-
zetek térségében éppúgy, mint a nagyobb tömegeket vonzó helyszíneken. Az
egyenruhások aktív, segítõ közterületi jelenléttel garantálják a bekövetkezett
eseményekre történõ gyors és szakszerû reagálást, továbbá biztosítják a bû-
nözés elleni hatékony fellépést. Megnövekedett feladatai eredményes végre-
hajtása érdekében a rendõrség szorosan együttmûködik a társszervekkel, az
önkormányzatokkal és civil szervezetekkel.

A Fejér Megyei Rendõr-fõkapitányság a Velencei-tó partján élõktõl és oda láto-
gatóktól, továbbá egyéb megyei helyszínen kikapcsolódni szándékozóktól ké-
ri, fogadják meg az alábbi vagyonbiztonsági ajánlásokat:

– Gondoskodjanak a felügyelet nélkül hagyott ingatlan nyílászáróinak megfele-
lõ állapotáról, zárva tartásáról, érdemes biztonsági rendszer kialakítása a meg-
felelõ védelem eléréséhez!

– Vagyontárgyaikat, amennyiben lehetséges, hagyják otthon, azonban nagy
mennyiségû készpénzt, jelentõsebb értéktárgyat még otthon se tároljanak!

– A pénztárcát, bankkártyát, mobiltelefont és okmányokat mindig biztonságos
helyen tartsák! Azokat ne egy helyen és ne a ruházat vagy a táska külsõ zsebei-
ben tárolják, hanem minél közelebb a testükhöz!

– A bankkártyát és a PIN-kódot soha ne tárolják egymás mellett!

– Tömegközlekedési eszközön utazva a táskát cipzárazzák össze, és lehetõség
szerint szorítsák magukhoz!

– Mindig ügyeljenek arra, hogy jármûveiket zárt állapotban, sötétedés esetén
kivilágított parkolóban hagyják!

– Lehetõség szerint vízparton vegyék igénybe az értékmegõrzõt!

– Értékeiket sose hagyják õrizetlenül sem az autóban, látható helyen, sem a
strandon, törölközõvel lefedve!

– Nagyobb összegû készpénzt ne vigyenek magukkal, fürdés közben pedig víz-
hatlan tokban tartsák azt a nyakukban!

FMRFK

BEHARANGOZÓ
Elõre tájékoztatjuk

tisztelt Olvasóinkat és Ügyfeleinket, hogy a Hírház

2022. július 23-ától
2022. augusztus 7-éig tartja majd

szokásos NYÁRI SZÜNETÉT.

Kérjük, ennek figyelembe vételével adják le
anyagaikat, megrendeléseiket.

Szerkesztõség
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HÁZIORVOSI
RENDELÉSEK
1. sz. – Dr. Somogyvári Katalin

háziorvos

a Sárbogárd, Tompa M. u. 2. sz. alatti orvosi ren-
delõben rendel, tel.: 06 25 460 013. H: 10-14, K:
8-12, Sze.: 12-16, Cs-P: 8-12. Várandós tanács-
adás csütörtök: 12-14

2. sz. – Dr. Csanádi József
háziorvos

a Sárbogárd, Ady E. út 79-83. szám alatt (SZTK),
a 2. emeleten rendel. Tel.: 06 25 462 641. H:
8-11, K: 13-15, Sze: 8-10, Cs: 8-11, P: 8-11.
Nagyhörcsök: Sze: 11-13 Várandós tanácsadás
csütörtök: 12-14

3. sz. – Dr. Kiss–Badar Robin
háziorvos

Sárbogárd, Szent István u. 96. Tel.: 06 25 466
597. H: 9-13, K: 12-16, Sze: 9-12, Cs: 11.30-
13.30, P: –. Szerdán várandós tanácsadás: 12-
14

4. sz. – Dr. Somogyvári Katalin
(helyettesítõ háziorvos)

Sárbogárd, Köztársaság út 151. Tel.: 06 25 467
339 K: 8-12, Cs: 8-12 Várandós tanácsadás csü-
törtök: 10-12

5. sz. – Dr. Oroszlány László
háziorvos

a Sárbogárd, Ady E. út 79-83. sz. alatt (SZTK), a
2. emeleten rendel. Tel.: 06 25 460 165. H-K-
Sze: 8-12, Cs: 8-11, Cs: várandós tanácsadás
11-13 (gondozóban), P: 8-12.

6. sz. – Dr. Práger Péter Andor
háziorvos

Pusztaegres, Köztársaság tér 10. Telefon 06 25
470 007. Rendelési idõ: H: 10-13, K:13-16, Sze.:
10-12, várandós tanácsadás: 12-13, Cs: 10-13,
P: 9-12

Dr. Abdalla Roshdi
házi gyermekorvos

a Sárbogárd, Tompa M. u. 2. sz. alatt rendel, tel.:
06 25 463 489; Töbörzsök, Szent István u. 96.,
telefon: 06 25 465 080.
hétfõ: 8-11, Tompa M. u. 2.; kedd: 8-11, Töbör-
zsök, Szent István u. 96.; szerda: 8-11, Tompa M.
u. 2.; csütörtök: 8-11, Töbörzsök, Szent István u.
96.; péntek: 8-10, Tompa M. u. 2.; 11-12, Töbör-
zsök, Szent István u. 96. Várandós tanácsadás:
kedd: 11-12, Töbörzsök, Szent István u. 96., szer-
da: 13-14, Ady E. út 126.

Dr. Mányoki Lídia
házi gyermekorvos

Sárbogárd, Köztársaság út 151. Tel.: 06 25 468
214. H: 8-11.30, Cs: 9-11.30, várandós tanács-
adás: Cs: 8-9 Tel.: 06 30 573 4908. Sárbogárd,
Ady E. út 79-83., tel.: 06 25 463 220. K: 7.30-
10.30, várandós tanácsadás: K: 10.30-11.30,
Sze: 8-11, P: 8-11
Forrás: Sárbogárd város honlapja (2022. 01. 26.)

FOGÁSZATI ELLÁTÁS SÁRBOGÁRDON
1. sz. körzet: dr. Marosvölgyi–Szõke Luca

7000 Sárbogárd, Ady Endre út 79–83. Telefon: 06 (25) 461 997
Rendelési idõ: hétfõ 8.00–10.00 (iskolafogászat), 10.00–15.00, kedd 10.00–16.00, szerda
8.00–14.00, csütörtök 10.00–16.00, péntek 8.00–13.00

2. körzet: dr. Branis Edit

7000 Sárbogárd, Ady Endre út 222. Telefon 06 (25) 460 104
Rendelési idõ: hétfõ 8.00–14.00, kedd 8.00–14.00, szerda 8.00–14.00, csütörtök 12.00–
18.00, péntek 7.00–13.00

3. körzet: dr. Furják Mónika

7000 Sárbogárd, Ady Endre út 222. Telefon 06 (25) 463 466
Rendelési idõ: hétfõ 8.00–14.00, kedd 12.00–18.00, szerda 8.00–14.00, csütörtök 12.00–
18.00, péntek 7.00–13.00
Forrás: Sárbogárd város honlapja (2022. 07. 06.)

ORVOSI ÜGYELET
7000 Sárbogárd, Ady Endre út 79–83.

06 70 3703 104
Ügyeleti idõ:

Hétfõ–csütörtök 17.00 órától másnap reggel 7.00 óráig,
péntek 12.00 órától másnap reggel 7.00 óráig.
Hétvégén, ünnepnapon és munkaszüneti napokon folyamatosan.
Hétköznap hétfõtõl csütörtökig a rendelési idõ után, az ügyelet megkezdéséig,
16.30 órától 17.00 óráig az alábbi telefonszámon hívható háziorvosok:

hétfõn dr. Somogyvári Katalin 06 (20) 555 3369
kedden dr. Csanádi József 06 (30) 540 3598
szerdán dr. Práger Péter Andor 06 (70) 775 0079
csütörtökön dr. Kiss-Badar Robin 06 (30) 906 9584

Hétköznap hétfõtõl péntekig 7.00 órától a rendelés megkezdéséig a Sárbogárd város terüle-
tén mûködõ háziorvosok orvosi körzetenként sürgõsségi esetekben rendelkezésre állnak.
Forrás: Sárbogárd város honlapja (2022. 07. 06.)

A BOGÁRD-VET ÁLLATKÓRHÁZ, ÁLLATORVOSI
RENDELÕ ELÉRHETÕSÉGEI
Cím: Sárbogárd, Túry Miklós utca 3.

Nyitva: hétfõ, péntek: 14-17, kedd, csütörtök 9-12 óráig
Telefon: +36 30 287 2120, +06 30 362 1990 (dr. Hármasi Marietta állatorvos)

E-mail: recepcio@bogard-vet.hu

GYERMEKJÓLÉTI, EGÉSZSÉGÜGYI ÉS
SZOCIÁLIS INTÉZMÉNYEK

Hársfavirág Bölcsõde

7000 Sárbogárd, Ady E. út 126., tel.: 06 25
460 158

Sárbogárdi Egyesített Szociális
Intézmény iroda

Sárbogárd, Ady E. út 164., tel.: 06 25 461 306

Ápoló–gondozó otthon

7000 Sárbogárd, Ady E. út 39–41., tel.: 06 25
460 071

Hajléktalanszálló

7000 Sárbogárd, Tury M. u. 2., tel.: 06 25 461
037

Idõskorúak gondozóháza

7000 Sárbogárd, Tompa M. u. 7., tel.: 06
25 508 188

Család- és Gyermekjóléti
Központ

7000 Sárbogárd, József A. 14., tel.: 06
25 508 970
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KÖZÉRDEKÛ TELEFONSZÁMOK
Ha velünk vagy környezetünkben bármilyen baj van, az elsõ, hogy azonnal feltesszük a kérdést: „Hova forduljunk segítségért?” Egy cím, egy név, egy tele-
fonszám ilyenkor sokat jelent, olykor az idõben érkezõ segítség életet menthet. Úgy gondoltuk, rendszeresen, havonta közreadjuk itt azokat a legfonto-
sabb közérdekû információkat, melyekre bármikor szükség lehet. Hova forduljunk...?

Ha nem mûködik az utcai közvilágítás:

Szakaszhiba esetén (pl. egy egész utcában nem
mûködik)  hívja az E.ON-t: 06(80)20-50-20. Ha
egy lámpatest hibás, hívja a polgármesteri hivatalt:
06(25)520-200, vagy a WATT-ETA Kft.-t:
06(72)511-599.

Ha a lakásban áramkimaradás van,
vagy ha nem ég a gáz:

E-ON áram-hibabejelentõ: Dunaújváros, telefon:
06 (80)20-50-20;
E-ON/DDGÁZ gáz-hibabejelentõ: Dunaújváros, te-
lefon: 06(80)42-42-42

Ha baleset szemtanúi vagyunk...!

A rendõrség 107-es, a mentõk a 104-es, a kataszt-
rófavédelem a 105-ös telefonszámon hívhatók. A
mentõk, a rendõrség, a katasztrófavédelem egyet-
len számon is elérhetõk még: 112. Sárbogárdi
Rendõrkapitányság: Sárbogárd, Ady E. út 85. Tele-
fon 107, 06(25)460-046

Országos Mentõszolgálat – Sárbogárd
Mentõállomás:

Sárbogárd, Ady Endre u. 49. Telefon 104,
06(25)460-086

Ha sérült, kóbor ebet, rókát látunk,
elhullott vagy elütött

állati tetemet fedez fel,

hívja Sárközy Károly gyepmestert
06(30)342-1493

Ha valahol tûz üt ki...!
Hívják a tûzoltóságot a 105-ös, vagy a
06(25)460-053-as számon. Fejér Megyei Kataszt-
rófavédelmi Igazgatóság Dunaújvárosi Katasztrófa-
védelmi Kirendeltség Sárbogárdi Hivatásos Tûzol-
tó-parancsnokság, Sárbogárd, Túry Miklós u. 12.

Ha hulladékégetést észlel:
hívja a Fejér Megyei Kormányhivatal, Környezetvé-
delmi és Természetvédelmi Fõosztályát: 00(22)514-
300, vagy a kárelhárítási ügyelet telefonszámát:
06(22)514-314

Kéményseprés:
Kémény Zrt. 06(22)550-100. Katasztrófavéde-
lemnél a kéményseprés megrendelése: 1818-as
telefonszámon.

Ha nincs víz, csõtörés van a mérõórán
kívül, eldugult a kerítésen kívül

a szennyvízcsatorna:
Fejérvíz Zrt Sárbogárdi Üzemmérnökség, Sárbogárd,
Tinódy u. 146. Telefon: 06 (25)460-101. Hibabeje-
lentés telefonon: 06(80)919-004

Hulladékszállítás:
Sárbogárd, Árpád u. 108., telefon 06(25)508-990;
folyékonyhulladék-gyûjtés: Sárbogárd, Árpád u.
60., telefon 06(25)461-124, 06(30)979-6075; hul-
ladéklerakótelep (Kislók): telefon:06(30)902-2898

Ha közúton...
(61, 62, 63-as út, kislóki, dunaújvárosi, kálozi út stb.)
kidõlt fa, hó vagy egyéb akadály van: Közútkezelõ
KHT. Sárbogárd 06(25)465-126, 06(25)520-150,

ügyelet: 06(30)552-4904. Megyei utak esetén a
06(22)316-271, országos útinform: 06(1) 3227-
052, 06(1)3227-643 hívható éjjel-nappal.

Ha megbetegszik háziállata:
hívható az állatorvosi ügyelet (havonta, a hónap ele-
jén közöljük az ügyeleti listát)

NAV Fejér Megyei Adóigazgatósága
ügyfélfogadás:

Sárbogárdi Polgármesteri Hivatal, Sárbogárd Hõsök
tere 2., telefon: 06(25) 530-700. Ügyfélfogadás
minden csütörtökön 13.00–15.00 óráig.

TÖMEGKÖZLEKEDÉS

Menetrendi információk:
távolsági busz: KNYKK Középnyugat-magyarorszá-

gi Közlekedési Központ: Székesfehérvár,
autóbuszállomás, telefon: 06 (22)514-714

MÁV információ: 06(1) 515 9137
(állandó sárbogárdi ügyelet).

Helyi buszjárat: Régió 2007 Kft. 8083 Csákvár,
Berényi út 2072/11 hrsz.

Lics Zoltán ügyvezetõ: 06(20)6613 958

Belvíz, árvíz, vegyi stb.
katasztrófa esetén:

Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság:
06(22)311-120, 06(22)512-150. Sárbogárdon pol-
gármesteri hivatal: napközben hívható a 06(25)
520-260, 06(25) 520-240, egyéb idõben a kataszt-
rófa-elhárítási bizottság elnöke: dr. Sükösd Tamás a
06(30)5300-858 számon bármikor riasztható.
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*Alapító: Hargitai Lajos. Tulajdonos: Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665,
bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320.
Szerkesztõség, kiadó, nyomda: 7000 Sárbogárd, Hõsök tere 12. Nyitva tartás: H-P: 9.00-16.00 óráig. Telefon: 06 (25)
508-900. E-mail: bogardesvideke@gmail.com Honlap: www.bogardesvideke.hu Állandó és idõszaki rovatok szerzõi,
szerkesztõi: Hargitai Lajos, Hargitai–Kiss Virág, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák
Tamás, Szántó Gáspár, Horváth Katalin és még sokan mások. Tördelõszerkesztõ: Huszár Anikó. Grafikai szerkesztõ:
Hargitai-Kiss Balázs. Megjelenik minden csütörtökön. Kéziratok leadási határideje: kedden 16.30 óráig. Kéziratot egy

hónapon túl nem õrzünk meg. Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött írásokat a tartalom és a szerzõ szándékának tiszteletben tartása mellett, közlésük esetén
megrövidítsük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztõségét, azokért a felelõsséget a nyilatkozók, illetve szerzõk viselik. Ugyanez
vonatkozik a hirdetések tartalmára is. Hirdetésfelvétel: szerdán 10 óráig. Csak a törvénybe nem ütközõ tartalmú hirdetéseket fogadunk el. Lapzárta: szerdán
12 órakor. Terjesztés: saját terjesztõhálózattal egyéni elõfizetéssel házhoz szállítással, illetve megvásárolható Sárbogárd és a környezõ húsz település
boltjaiban, hírlapárusító helyeken. Elõfizethetõ a terjesztõknél és a szerkesztõségben. Negyedévre: 4600 Ft, félévre: 8600 Ft, egész évre: 16000 Ft.
Eng.sz.: HU ISSN 0866 4382.

Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb

médiafigyelõje, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELÕ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

ALAPI FALUNAP
2022. július 9. (szombat) sportpálya

9.00 kispályás labdarúgóverseny
10.00 fõzõverseny
14.00 órától  ugrálóvár, trambulin, óriás biliárd,

óriás darts, fajátékok
15.30 megnyitó, eredményhirdetések
16.00 Mezõföldi Kistücskök elõadása
16.30 Ten Dance tánccsoport elõadása
17.00 Jack, a kincseket osztó kalóz –

interaktív gyerekmûsor
18.00 Somogyi András stand up comedy mûsora
19.00 Postás Józsi
20.00 Dudar Feri
21.30 Gargantua
23.00 DJ Jámbor retro diszkó

Ingyenes programok!

V. RUNBOGÁRD
FUTÓVERSENY

ÉS CSALÁDI FUTÓNAP

2022. augusztus 28. (vasárnap),
Sárbogárd, Hõsök tere

Távok: 1 km – Mosolyfutam, 3 km, 7 km – Bortúra, 14 km, 21 km

A Mosolyfutam ingyenes, a többi versenyszámra a nevezési díj július
15-éig kedvezményes, egységesen 3.500 Ft. A regisztráció akkor vá-
lik teljessé, amikor a nevezési díj megérkezik!

Nevezési felületet: runbogard.wordpress.com

A Szentmiklósi Borkedvelõk felajánlásának köszönhetõen a hosszabb
távok fordulójában a Márkovics-pincénél a társaság tagjai látják ven-
dégül a futókat mindenféle földi jóval és helyi borokkal. A 7 km-es Bor-
túra gyalogszerrel, sétálva is teljesíthetõ.
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